

IDEAL AGRARIO

Diario de información.—Defensor de los intereses agro-pecuarios en general

Organo del Partido Provincial y de las Juventudes Agrarias

Los pagos se harán por adelantado

(Fundado por los agricultores zamoranos)

Redacción-Administración y Talleres

Año IV — Número 713

ZAMORA -- Martes 21 de Marzo de 1933

Número suelto: 10 cts.

Franqueo por concierto

Santa Clara, núm. 24-Tel. 310

Apartado de Correos, núm. 28

El señor Domingo desmiente unas manifestaciones

Un obrero patea el retrato de Azaña

Una campaña contra el presidente Machado

DE MADRID

Declaraciones del ministro de Agricultura

El ministro de Agricultura, señor Domingo, ha declarado que no es cierto, como ha dicho el señor Martínez Barrios que su entrevista, en unión del ministro de Obras Públicas, señor Prieto, con el señor Maciá obedeciera a la necesidad de sustituir al señor Carner en la cartera de Hacienda y al deseo del señor Casares Quiroga de dejar la de Gobernación. La visita al señor Maciá—añadió—fué amistosa y no la motivó ningún acuerdo del Gobierno. El señor Casares no ha manifestado públicamente el deseo de dimitir el cargo, ni ahora ni antes ha tenido motivo para pensarlo. El Gobierno sigue su política en defensa de la República, y no piensa en la crisis porque cuenta con elementos suficientes para gobernar, ya que tiene la confianza del presidente de la República y mayoría parlamentaria, incluso "quorum" para las votaciones.

Hoy se reunirá la minoría progresista

El jefe de la minoría progresista, señor Juarros, ha manifestado que los componentes de la misma se reunirán hoy para tomar acuerdo definitivo sobre la iniciativa del señor Castrillo referente al planteamiento de un debate político, toda vez que han sobrevenido acontecimientos políticos que pueden modificar o aplazar tal propósito.

Refiriéndose al fascismo, dijo que el partido progresista es un partido de centro y actúa contra todos los extremismos; pero respetará las organizaciones que se desenvuelvan dentro de la ley.

Dos periódicos suspendidos

Ayer fué denunciado y recogido el semanario monárquico "Renacer", de cuya edición se incautó la Policía.

También ha sido denunciado el número de "La Tierra" del sábado, por un artículo de don Rodrigo Soriano sobre los sucesos de Casas Viejas.

DE PROVINCIAS

La desesperación de un obrero sin trabajo

Sevilla.—En el Ayuntamiento se presentó Julio Gallardo, de 47 años, casado y padre de tres hijos y a grandes voces pidió que le facilitaran trabajo. Luego arrancó de la pared un retrato del jefe del Gobierno y lo pateó.

Ha declarado que estaba harto de pedir trabajo, y ha negado que arrancara el retrato del jefe del Gobierno, porque lo sucedido fué que se cayó sobre su cabeza y, al sentir el golpe, malhumorado, lo pateó.

Estalla una bomba en Sevilla

Sevilla.—A las doce de la noche hizo explosión una bomba en la casa número 10, de la calle de Santa Teresa, de la barriada de Santa Cruz, domicilio de doña Teresa Bahamonde. La explosión produjo importantes desperfectos en el edificio, principalmente en una ventana, y rompió los cristales de dicha casa y de las inmediatas. En el convento de las Religiosas Teresianas, situado en frente, se apreciaron varios impactos que dejó el artefacto.

La dueña de la casa se encuentra gravemente enferma a consecuencia del susto. Un hijo suyo ha dicho que desconoce las causas del atentado, pues si bien su madre es propietaria de algunas fincas rústicas, sus relaciones con los obreros son excelentes.

establecido su cuartel general en la reserva india.

En la casa del gobernador de Camagüey hizo explosión una bomba, sin ocasionar víctimas.

MacDonal en Roma

Roma.—El primer ministro inglés señor MacDonal, ha manifestado a los periodistas que tiene esperanzas de que su estancia en Roma sea fructífera. También ha tenido palabras de elogio para el espíritu que anima la nueva vida de la nación italiana.

Parece que el señor Mussolini ha presentado una proposición de acuerdo con las bases para asegurar la paz de Europa.

¡No hay plagas con OZOLIN!

OZOLIN es el insecticida, anticriptogámico y bactericida por excelencia: "Polvillo" y "mela" desaparecieron ante el OZOLIN; pues previene y cura esos dos azotes del campo.

Perdidos testimonios, instrucciones, épocas y dosis en que ha de usarse el OZOLIN a su representante exclusivo en la provincia de Zamora, JESUS LABAJO Y ALONSO, abogado y agricultor, TORO. Se facilita la adquisición de pulverizadores.

Ahora sale el señor Lerroux con que no deben celebrarse las elecciones, porque triunfarían las derechas!

El señor Lerroux se ha lamentado de que la Prensa ministerial no haya recogido unas frases suyas en contestación a otras vertidas por una personalidad socialista. Hay que dejar—añadió—que esas porquerías calumniosas vayan al salón de sesiones, y yo intervendré; pero no me haré cargo de las que se hagan en los pasillos.

En cuanto al proyecto de Incompatibilidades, no sabe lo que su minoría hará. Supone que tratará con atención el asunto. Encuentra extraño lo que hace el Gobierno. Los radicales votarán el proyecto, porque son republicanos; pero nada más. Las leyes que el Gobierno considera complementarias, no son tales y las Cortes no tienen obligación de aprobar nada.

Acerca de las elecciones municipales, repitió que no deben celebrarse, porque si triunfaran las de-

rechas en las grandes poblaciones como seguramente ocurrirá, los republicanos quedarán humillados y vencidos. Por eso, si como consecuencia de la aprobación del proyecto de Incompatibilidades se produjeran cuarenta o cincuenta vacantes de diputados a Cortes, no pedirá que se celebren elecciones parciales para cubrirlos.

Por último, dijo que el fascismo no tendrá porvenir en España, porque no es lo mismo que en Italia.

Marcelino Martín Luélmo
Médico Militar
Especialista en
Nariz, Garganta y Oídos
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5
Avenida de Requejo, núm. 17-pral.

Detención de un individuo

Per la Guardia civil de este puesto ha sido detenido un sujeto llamado José Hernández, vecino de esta, como autor de las lesiones causadas a su compañero Wenceslao Fernández Pedrero. El motivo del incidente fué por existir antiguos resentimientos por cuestiones de oficio.

Les han sido ocupadas a ambos sendas navajas.

El mencionado Wenceslao, ha sido curado en la Casa de Socorro, de una herida inciso cortante en la región mostoide del temporal izquierdo, de siete centímetros de extensión, que interesa piel y tejidos, fué calificado de pronóstico reservado.

Del asunto se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción.

Cursillo de perfeccionamiento para maestros

Organizado por la Asociación de maestros del partido de Fuentesauco y dirigido por doña Mercedes Quiñones Valdés y don Luis González Maza, se celebrará un cursillo de perfeccionamiento en la citada villa, para los maestros de escuelas nacionales.

Esta semana pedagógica tendrá lugar del 26 de marzo al 1.º de abril ambos inclusive.

El señor Royo Villanova es ovacionado en León

Explotan dos bombas en Camagüey

Numeros premiados en el sorteo de hoy.—Otras noticias

Ultima hora

DE MADRID

Lotería Nacional

En el sorteo celebrado hoy han resultado agraciados los siguientes:

Premios	Capitales	Pesetas
28.961	León, Lerma	150.000
9.133	Barcelona, Antequera, Sevilla	70.000
37.098	Palma, Barcelona	40.000
493	Barcelona	20.000

Premiados con 3.000 pesetas

35.340	2.644	25.162	19.814	1.634
5.552	12.845	34.877	8.156	26.945
4.867	28.760	35.467	9.068	17.769

Se reúne la minoría radical

Se reunió esta mañana en el Congreso la minoría radical, bajo la presidencia de su jefe señor Lerroux.

Acordaron continuar la obstrucción y con referencia a la aplicación del decreto de Incompatibilidades, se mostraron conformes en el criterio de que se aplique en las actuales Cortes.

Alborotos estudiantiles

Esta mañana se reunieron los

De la Comisaría de Vigilancia

MALTRATADA DE OBRA

Victoriana Miguel Fernández, de 23 años de edad, se personó en la Comisaría de Vigilancia, denunciando a su hermano, Juan y a Pedro Sánchez García, por maltrato de obra, dándole una bofetada, de la que le produjo gran hematoma en el labio superior izquierdo.

Mercado cerealista

El mercado celebrado hoy se vió más concurrido que el pasado, habiéndose apreciado muchísima más animación en las ventas.

Rigieron los precios siguientes: Algarrobas, de 58 a 60 reales fanega.

Cebada, de 38 a 40.

Guisantes de 54 a 56.

Mueles, de 44 a 45.

Abesas, de 58 a 59.

Centeno, de 52 a 54.

Garbanos, de 40 a 45 pesetas fanega.

alumnos de la Escuela de Comercio y por existir discrepancias entre unos y otros se produjeron algunos alborotos.

El director del Centro les dirigió la palabra recomendándoles cordura y abandonaron el local.

Un numeroso grupo se dirigió al ministerio de Instrucción Pública, donde destacada una Comisión logró entrevistarse con el señor De los Ríos.

Sin duda no debieron satisfacerles las impresiones recogidas en el mencionado Ministerio, toda vez que al salir prorrumpieron en vivas armados gran-escribido. La fuerza pública disolvió sin otras consecuencias a los manifestantes.

DE PROVINCIAS

Después de una conferencia

León.—En los locales de Acción Agraria Leonesa dió una conferencia el diputado agrario señor Royo Villanova que ha causado grata impresión y que será por unos días objeto de favorables comentarios. El conferenciante abogó por que haya libertad, que ahora no hay en ningún aspecto.

Se refirió a la campaña hecha por él contra el Estatuto catalán que volvió a combatir.

Atacó con energía las medidas antirreligiosas. Dijo entre otras cosas que los católicos en los entornos civiles sin permiso de la autoridad y ahora para celebrar los entornos católicos habrá necesidad de ese permiso. En Madrid se han celebrado mil setecientos entornos católicos y diecisiete civiles, lo que demuestra lo católica que es España.

Terminó atacando al Gobierno y a los socialistas, diciendo que es necesario echar a estos del Poder. Agregó que él, por su parte hará cuanto pueda para ayudar en la obstrucción a los radicales.

Se continúan haciendo comentarios más elogiosos de este acto, pues no se había celebrado desde hace muchos años, un acto público que se viera tan concurrido y en el que al terminar todos los concurrentes salieran tan complacidos.

Candidatura derechista triunfante

San Sebastián.—En la elección celebrada por los maestros donostiarros, para miembros representativos en el comité local de enseñanza, han resultado triunfantes los dos candidatos derechistas, una maestra y un maestro por 28 votos contra los candidatos de las izquierdas que obtuvieron solamente 11.

DEL EXTRANJERO

Estallan dos bombas en Camagüey

Habana.—Comunican de Camagüey que ha hecho explosión a las doce de la noche, una bomba en la puerta de la casa del gobernador de la provincia don Arturo Don. No hubo víctimas, pero los daños son de consideración. Otra bomba explotó en el Gran Hotel, importante centro turístico. El edificio sufrió daños pero por fortuna no hubo víctimas.

Para los socios del Partido P. Agrario

Se pone en conocimiento de todos los señores afiliados al Partido Provincial Agrario, que en las Oficinas de esta Agrupación, se hallan a disposición de los señores socios los carnets de filiación que pueden pasar a recoger durante las horas de oficina, cuando lo estimen conveniente.



PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

DON TOMAS SALVADOR LORENZO

Falleció en esta capital el día 23 de marzo de 1932, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada viuda, doña Carmen Salvador Calvo; hermanas, doña Raimunda, doña Carmen y doña Leovigilda; hermanos políticos; don Norberto Avedillo, doña Angela Jambrina y don Urbano Silva; sobrinos y demás familia,

Ruegan encarecidamente, y agradecerán infinito, a sus amistades y personas piadosas, le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a los actos religiosos que a continuación se expresan, los cuales serán aplicados por el alma del finado.

Zamora 21 de marzo de 1933.

Día 23, por la mañana, misas en la iglesia de San Vicente, de esta ciudad, hasta las nueve y media; y a las diez en la de San Andrés. Por la tarde, en la de la Concepción, a las cinco, exposición de S. D. M.; a las seis, estación con preces al Santísimo Sacramento, y rosario, reservándose a las seis y media.

Día 24, misas en la iglesia del pueblo de Madridanos, y a las nueve y media funeral en la misma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Kaleidoscopio

El "cine" y el esperanto

Soy entusiasta espectador del "cine", pero me molesta que la mayor parte de las cintas estén habladas en idiomas extraños. ¿Por qué no aceptar la proposición que hizo Fred Niblo, director de la Metro-Goldwyn-Mayer, hace unos años, encaminada a utilizar el esperanto para las películas parlantes? Si así se hiciera, agigantaría la figura del doctor Zamenhoff, creador de aquel idioma.

Esto de crear un idioma para que pueda entenderse todo el mundo, es una de las cosas más grandes que se han imaginado: mucho más que empeñarnos en que cada región y a ser posible, cada pueblo hable de distinta manera. Nada hay tan desagradable como llegar a un país y quedarse hecho un pasmorote por obra y gracia de las divergencias lingüísticas. Claro está que lo de menos es idear la nueva jergonza. Todos podemos darnos ese gustazo y pocos serán los que no le hayan hecho, perfeccionando una clave para entenderse con la novia, o tal vez para cosas peores. La dificultad radica en divulgar el invento, en imponer su uso, en conseguir la apetida eficacia. Y en esto han fracasado casi todas las intenciones, excepto la del famoso profesor polaco. Porque es lo cierto que con relativa frecuencia, los esperantistas celebran Congresos, a los que acuden representantes de todo el mundo, y logran entenderse departiendo en el "linguo internazio".

Este tiene un mérito formidable, porque los idiomas no se pueden imponer, y mucho menos por la vía pacífica. Desde que el mundo es mundo, las lenguas se han divulgado a cintahzo limpio. Se habló latin por doquiera cuando Roma sojuzgó a la Humanidad con su espada victoriosa. Se germanizó el habla, al derrotar el Imperio de Occidente las hordas teutónicas. Si Carlos Martel no detiene en Poitiers el alud musulmán, Europa hubiese hablado árabe, como le habló España durante siglos, porque los moros nos lo impusieron con la cimitarra. En la época del cesarismo hispano, fué el castellano idioma internacional, como lo fué el francés durante la prepotencia del Rey-Sol, como lo es el inglés desde hace tiempo, como lo hubiera sido el alemán, si la Gran Guerra se decide en sentido contrario.

Por lo demás, la idea de burlar el castigo bíblico impuesto a los osados constructores de la torre de Babel, émulos de los titanes mitológicos en su ansia de escalar el cielo, es tan antigua como el mundo. Así, entre los precursores del doctor Zamenhoff, nos encontramos a Rogerio Bacón, autor de las primeras insinuaciones acerca de un idioma universal, que fueron des-

arrolladas por el obispo Wilkins y más tarde por Leibnitz, Voltaire, Condillac, y los enciclopedistas, tuvieron su correspondiente programa filológico. Profundizando más aparecen Maimieux, con su "Pasigrafía"; el Padre Matrera, con su "Genigrafía"; y Steiner, con su "Pasilingua". Por fin, Schleyer inventa el "Volapük", que despertó el interés universal, porque parecía haber logrado la solución del arduo problema, todavía mejor que el alemán Landa, creador del "Kosmos", nada menos. Pero, después de experimentos teóricos, muy satisfactorios, al parecer, se convocó a un Congreso de "Volapük"... y no se entendían ni en broma. La rechilla se oyó en Groelandia.

Por eso tiene un mérito enorme el éxito del esperanto. No hace mucho, otro sabio lingüista, el doctor Otto Jespersen, ha inventado un nuevo idioma universal. Eso no vale. Yo me permitiría rogar al doctor Jespersen, a quien no conozco, si no es para servirle, que dedique a otra cosa sus estimables actividades. Porque si vamos a tener tantos idiomas artificiales como de los otros nos quedaremos peor que estábamos.

AUGUSTO M. OLMEDILLA
Madrid, 1933.

Sección Religiosa

MARZO
22
MIÉRCOLES

SANTORAL

Santos Saturnino, Basilio, Octaviano, Basilia, Pablo, Deogracias, Bienvenido, Catalina.

AYUNO CULTOS

CATEDRAL.—Misa conventual a las nueve y cuarto

CONCEPCION.—Culto continuo a las cinco y media se expondrá S. D. M. A las seis, estación, rosario, ejercicio y reserva.

PARROQUIAS.—Cultos cuaremales y rosario.

SAN ESTEBAN.—Ejercicios espirituales para señoritas dirigidos por el R. P. Eduardo Gómez a las once de la mañana, Meditación, Visita al Santísimo y conferencia. A las seis de la tarde, rosario, meditación, conferencia y bendición.

SAN VICENTE.—Al anochecer Corona Dolorosa en honor de Nuestra Madre.

FABRICA DE CAMAS

DE

Gregorio Diez Hernández

Única en la provincia

Camas desde 25 pesetas con somier de hierro!

Inmenso surtido en toda clase de camas de metal,

Niquelado de todas las clases, precios sin competencia

Obispo Nieto, 8 Teléfono '97 Zamora

ACTUALIDAD CIENTIFICA

LA TIERRA TIEMBLA

La catástrofe de California. Las dos zonas de la muerte.—Una por la parte meridional de España y otra por el occidente americano.—La causa de los terremotos

Un vez más ha temblado la tierra y en sus tremendas convulsiones, las hondas sísmicas han hecho sentir profundamente sus desastrosos efectos en las magníficas comarcas de California, sembrando la muerte y el pánico, que no hay, en verdad, fenómeno que atemorice más a los hombres, que sobrecoja más el espíritu que esas tremendas conmociones que sufren la débil corteza del planeta cuando se agita como el mar y dislocándose en rápidos y retorcidos movimientos, se hunde en profundas grietas.

"No hay calamidad—dijo Séneca—de la cual no pueda uno librarse; jamás consumió el rayo los pueblos enteros; la peste despuebla las ciudades, pero no las destruye; el azote de los terremotos es el más extenso, el más inevitable, el más general de todos los azotes. No son solamente las casas, las ciudades, las que destruye, sino que arrasa naciones enteras cubriéndolas con sus propios restos o sepultándolas en profundos abismos, sin que dege la menor huella que permita juzgar un día de lo que en ella existió.

Aumenta el temor que al hombre inspiran los seísmos ante el hecho de que nada puede hacer por prevenirlos, y siempre es sorprendido por poder desconocido que se manifiesta de repente, rompiendo esa calma que nos brinda la Naturaleza, tan bien establecida en apariencia que nada hace sospechar la proximidad de la catástrofe.

Y cabe pensar si estas arrasadoras manifestaciones de la energía intensa de la Tierra constituyen verdaderas excepciones o si obedecen a una regla general.

La historia de los terremotos nos enseña que no todas las regiones terrestres padecen con igual intensidad, y aunque en tiempos remotos no se marcan bien las diferencias entre unas y otras, actualmente se halla bien limitada la distribución de los seísmos.

Como círculos de la muerte se extiende los mapas sísmicos en dos estrechas zonas que se cortan en ángulo recto. En esas regiones es

donde la Naturaleza muestra preferentemente su cólera.

Pasa una de estas bandas por el estrecho de Gibraltar, incluyendo en la zona peligrosa la parte más meridional de España, y por el norte de Marruecos; sigue por los límites seccionales del Mediterráneo, dejando dentro de sus dominios el área italiana, que ocupa el segundo lugar entre las regiones peligrosas, y pasa por Grecia, Turquía y Persia, llegando al Himalaya, para descender por Indochina y Malacca tras de haberse cruzado en Filipinas el otro círculo de la muerte. Continúa su trazado por el Sur de Nueva Guinea, Norte de Australia y Nueva Zelanda; atraviesa el Pacífico y penetra en el Continente americano por la unión de las regiones centrales y por América del Sur. Después atraviesa el Atlántico y va a cerrarse en Gibraltar. La otra zona denominada "cinturón de fuego" porque comprende las regiones más volcánicas del planeta, bordea el occidente de América y las rutas orientales del Asia, perdiéndose en el Océano Indico. Ambos "cinturones" señalan las zonas de mínima resistencia en la superficie terrestre y son los lugares por donde pasan los que sufrieron ya o habrán de sufrir un día las consecuencias del terrible despertar del monstruo.

¿Por qué tiembla la Tierra? Aparte las causas de carácter volcánico el terremoto puede ser atribuido a los derrumbamientos de masas enormes en el interior de nuestro globo, catástrofes originadas, a su vez por las corrientes de agua, que al disolver algunas de las sales contenidas en los materiales que forman la corteza terrestre, socavan el interior y provocan la ruptura del equilibrio de aquellas masas rocosas.

Súmense a esto los deslizamientos de algunas capas sobre otras capas arcilleras; los trabajos de cristalización durante los cuales se producen importantes cambios de volumen. Las reacciones químicas, libertadora de energías y otras muchas manifestaciones de la vida interior de este planeta, que se estrema de continuo en incansables mutaciones, símbolos claros de que aun está lejos, muy lejos la época en que el astro que sirve de morada al hombre haya de ser un pedrusco que rueda en el vacío, como lo es ya la argentada Luna. Síntomas, y solo entonces es cuando existirá, quizá un equilibrio perfecto entre las masas que forman

la Tierra convertida ya en gigantesca tumba de la Humanidad.

ENRIQUE GASTARDI
Astrónomo del Observatorio de Madrid.

El obligado amor a los libros

Son muy pocos los que saben apreciar las bellezas que encierran en su interior los libros, constantes maestros y propagadores de la civilización y cultura a todos los vientos del universo; bien con sus páginas preñadas de elegante prosa, e en columnas rectas de sonoros versos.

Desde hace siglos, todos los seres humanos, guardan hacia el libro, un amor y un respeto tal, que está ligado a la eterna gratitud que por esas páginas encuadradas sentimos.

Nosotros—y como nosotros, muchos—guardamos en nuestro interior, la simpatía que desde muy niños sentimos por el libro. Empieza nuestra infancia conservando con un cariño sin límites, los primeros libros que caen en nuestras manos; los cuentos infantiles, que aunque infantiles, guardan en su seno un caudal inagotable de hermosura. Aquí empieza el niño, hombre a sentir la avidez por la lectura, más tarde, cuando ya siente en su cerebro bullir las ideas y a emprender los párrafos ligados en cualquier libro, el jovencito, ama con más fuerza porque entonces deja de ser un pasatiempo para convertirse en un fraternal amigo, en un camarada del que no podrá desconfiar porque solo tiene una cara y en esa cara lleva abierto el corazón...

El libro cual una cinta cinematográfica, nos hace ver las hermosuras del mundo a través de diferentes épocas, a conocer las pasiones humanas, a cantarnos como cítara bien templada, las grandes epopeyas de nuestros antepasados, nos corrige muy a menudo nuestros deseos, torcidos por la sensualidad de la raza...

El lector sabrá, si medita un poco, todo lo que debemos a los buenos libros, a esos libros portavoces de la cultura, que por su buena intención se erigen protectores de la humanidad, y que nosotros, ingratos, no sabemos apreciar el bienhechor sacrificio, quizás el mayor sacrificio, porque de él depende, como maestro que es, inculcarnos las ideas que nos abran camino en la civilización y progreso, llegando con sus consejos, siempre acertados a desempeñar un buen papel en la vida.

MANUEL REGALADO

Lea usted
Ideal Agrario

Hablando con Flying André

De Impresor a Trapecista.—De lo serio a lo cómico.— Su primer salto mortal lo hace cayendo al suelo de cabeza.

—No puedo, tengo mucho que hacer...

—No obstante mister André...

—Bien, pero despácheme pronto...

—En seguida...

Y con éste cortísimo preámbulo, empiezo esta amena charla.

—¿Dígame Flying, cual fué su primer oficio?

—Impresor. Pero mis aficiones me impulsaban a emprender la vida que ahora tengo.

—¿Dónde estaba usted empleado, durante su oficio primero?

—En Madrid, calle Ancha...

—Y de allí, cómo fué el salir.

—Ya le he dicho... mis aficiones... mis deseos.

—Entonces, su primera afición, fué la que actualmente tiene.

—No, primero tuve la de torero.

—¿Y que le malogró sus planes?

—La edad, sencillamente...

—¿...?

—Y entonces, yo viendo que por ahí no podía, dirigí mis pases hacia mi actual oficio, para ello asistí alguna vez a la R. Sociedad Gimnástica.

—¿Y al ver hacer en ella, ejercicios trapecísticos, no le atemorizó?

—Al contrario, me pareció facilísimo, y ello contribuyó a acelerar más mis aficiones...

—Y en él se ejercitó algo...

—Sí, por cierto que en el primer salto mortal que hice caí de cabeza...

—¿En la red?...

—Sí, sí, en la red que formaban las chinias del suelo...

—¿Caramba!...

—Así fué exactamente, pero bien sabe usted que cuando se posee una afición, nada hay que la tuerza...

—¿...?

—Y ayudado por mi inclinación al trapecismo y mis ganas de ser en ese arte algo notable, pronto adelanté a todos...

—Y en esas condiciones de aventajamiento ¿qué hizo usted?

—Yo, nada, o muy poco hubiera hecho, a no ser por un director de un Circo famoso, el "Nava", el cual viendo mis aptitudes, me llevó...

—¿Como número de su troupe?

—No, más bien como discípulo, pero mis aptitudes le indicaron que

JUNQUERA

AGENTE DE NEGOCIOS

Y

CORRECTOR COLEGIADO DE COMERCIO

Intervención préstamos y liquidaciones

SANTA CLARA, 32 y 34-- ZAMORA

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PESETA EFECTIVAS
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

45 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la Vida.— Seguros contra incendios

Seguros de Valores.— Seguros contra Accidentes

SUBDIRECTOR EN ZAMORA: DON EMILIO PRIETO

JOYERIA - RELOJERIA - OPTICA

de la

Viuda de Ciriaco del Río

La primera y mejor surtida casa en Zamora en Grafonolas Viva-Tonal, discos REGAL, objetos de óptica, alhajas, relojes de las mejores marcas, etc., etc

Especialidad para servir recetas de los señores oculistas, Garantía absoluta en composuras de relojes. Visítenos V. y será nuestro cliente. Santa Clara, 27 (junto al Estanco) Zamora

TALLERES TIPOGRAFICOS

DE

IDEAL AGRARIO

Santa Clara, núm. 24.-ZAMORA

Teléfono, 310

Apartado, 28

Se confeccionan toda clase de trabajos comerciales en uno o varios colores

Pida usted presupuesto

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

CASA CENTRAL -- MADRID

CAPITAL: 100 MILLONES DE PESETAS

OPERACIONES

SUGURSALES EN LA PROVINCIA

Cuentas corrientes - Depósitos a plazo fijo - Giros - Transferencias - Negociación de letras - Pago de cupones - Préstamos a labradores con garantía personal y prendaria de trigo - Operaciones de Bolsa - Cambio de monedas y billetes extranjeros, etc., etc.

Alcañices
Benavente
Bermillo de Sayago
Fermoselle
Fuentesaúco
Fuebla de Sanabria
Toro
Villalpando
Zamora

CAJA DE AHORROS

Imposiciones hasta 10.000 pesetas - Interés 4 %

OFICINAS EN ZAMORA

Calle de San Andrés, núm. 22

Teléfono, núm. 199

mi carrera de discípulo había concluido...

—...Para dar paso a la de profesional?

—Exactamente. Y recuerdo que una noche llegué a hacer hasta 4 números.

—¿.....?

—Después conocí a un muchacho que venía, precisamente con una compañía de mis aficiones, con una troupe de "volantes".

—¿.....?

—Con él trabé amistad y empezamos a hacer el número del trapecio reducido...

—¿.....?

—Estuve después en el Circo "Zavatta" durante seis meses y entonces empecé a inclinarme por los números cómicos.

—Entonces, por el que ahora tiene usted?

—Exactamente... Después marché a París y allí empecé de nuevo a hacer trabajos serios en el trapecio, y con el mismo muchacho recorri Alemania, Dinamarca, Bélgica... Italia, Inglaterra.

—Entonces, mi querido Andrés, para usted no hay nación desconocida.

—Casi, casi... pero recuerde usted el refrán de que "el mundo es un pañuelo".

—Si; pero un pañuelo como el de su número cómico, lo lanza fuera de sí y vuelve de nuevo a usted.

—En efecto, algo de eso tiene el mundo.

—Y en una de esas encogidas me enfadé, por cuestiones de amor propio con ese muchacho.

—¿.....?

—Mas tarde me casé.

—Ehorrabuena... Y al acabar de decirselo, mister André rie tranquilo y sosegado, echando una mirada hacia la mujer que lo hizo feliz...

—¿Y después que hizo usted?

—Ya casado, tenía que asegurar mas mi porvenir, porque fijésemos... eramos ya dos a comer...

¿Y para ello que hizo?

—Pues monté por mi cuenta el número que ahora represento, con la diferencia que no empecé imitando a Harold Lloyd... hasta que se le antojó a mi mujer y como sus palabras... son sentencias para mí, y viendo también que su idea no era descabada... acepté.

—Ehorrabuena... pero ahora pa-

ra su mujer. Y ahora hágame el obsequio de no reirse.

Y Flying se esfuerza en aparecer serio... hasta que por fin rie... ríe...

—Y dígame en confianza... tiene truco el magnífico efecto de sus vasos de vino, al sacarlos llenos después de una serie de vueltas aéreas.

—Y entonces yo alegre por su respuesta, saco aún más la punta de mi lápiz automático y me apresuro a escribir...

—Pues créame, no tienen truco, es sencillamente precisión. Por cierto que más de una vez me he cortado al sacar de la americana algún vaso roto...

—Y ahora mister André, son corrientes las caídas de ustedes desde lo alto del trapecio.

—Hombre, corrientes no, sino adiós arte, pero no obstante algunas si se pescan, pero al llegar al suelo se procura disimular... con alguna gracia...

—Y para terminar Flying dígame son grandes los ingresos...

—Y M. André me mira triste, tristísimo baja al fin la cabeza y se queda pensativo, luego la levanta y mirándome fijamente me responde, Escasos, muy escasos, entre mendicidad... luz... impuestos... propaganda... queda una escasa parte que es para nosotros, tan escasa que a veces...

Y con esta palabra, para no entristecer más su corazón de artista, y por lo tanto sensible, me levanto, aprieto la mano que tantas veces ha chocado con el trapecio; y me acompaña hasta la puerta, desde donde me despide y despido al trapecista cómico Flying André.

—Y al volver mi vista al circo y ver agitar su lona pienso por unos momentos en la lucha de esos artistas, empujados por su arte, sobrellevando una vida nómada y desigilante... exponiendo su vida en el trapecio o diciendo chistes para el público...

¡No gimás, artista! ¡Eres un héroe!!!

TRAPECIO

EL EMIGRANTE

Fondeado en una hermosa bahía, el enorme trasatlántico está pronto a iniciar su marcha. Grandes y amplias pasarelas dan acceso a su interior, en cuyo inmenso vientre

han de alojarse los pasajeros, los cuales llevan consigo sus equipajes de mano. Aquella corriente humana que llega hasta el barco es de lo más variada que pueda darse; hombres y mujeres, ancianos y jóvenes, ricos y pobres; gente elegante lujosa, luciendo valiosas joyas que han venido a disfrutar con sus riquezas a Europa y que aburridos ya, retornan a América. La otra pèbre gente humilde, indigente que arrastra pesadamente su miseria y que movidos por una esperanza, van a lejanas tierras de "promisión" en donde piensan conquistar el ero que en Europa ya no existe...

y a trabajar de firme, el tiempo que, sea necesario para retornar a la patria, poseedores de alguna fortuna que significa la felicidad, la vida tranquila de los sues, y el aseguramiento del pan para toda la vida, las necesidades apetecibles en las gentes de su clase; una pequeña propiedad, unas vacas... ¡trabajo!

En tierra queda una masa doliente que agita los pañuelos en señal de despedida y tan pronto son elevados al aire como llevados a los ojos para secar lágrimas que brotan de ellos. Son los familiares de los que emigran, con ellos va la única esperanza de mejoría de vida; ellos son el esfuerzo titánico para sacudir el yugo de la miseria; con ellos va su corazón porque son el padre, el esposo o el hijo quienes marchan; son su cariño y su esperanza...

Y aquel enjambre humano avanza incesantemente desde tierra al barco, penosamente, como si le costara gran trabajo abandonar aquella playa querida e ingrata, por

mucho tiempo o quizá para siempre. Van entristecidos, encorvados por el peso de la incertidumbre, caminando maquinalmente hacia lo desconocido, hacia la tierra que se figuran una hermosa dama que los recibirá amorosa con los brazos abiertos y que les colmará de dichas para regresar contentos a su tierra natal.

Una vez dentro del barco todo el pasaje, se distribuye en el interior metódicamente; los ricos son alojados en la parte superior en lujosos camarotes de cubierta, y los indigentes en el fondo junto a ferros y mercancías y junto al carbón que ha de alimentar las calderas en el largo viaje.

Allá, en el fondo, es donde van los desheredados de la fortuna, en grandes bodegas oscuras, cuyas paredes se hallan cubiertas de líneas de literas, con sucios y delgados colchones para su descanso nocturno.

Las máquinas han sido puestas en marcha, y están prontas a impulsar a la hermosa nave a su viaje. Los emigrantes y pasajeros se asoman a cubierta para ver por última vez la tierra que pronto dejarán.

El monstruo moderno gira pesadamente, removiendo el agua y formando en ella grandes manchas de blanca espuma.

Tan lento es su movimiento, que parece que es la tierra la que camina y no el vapor el que anda.

En un camastro de tercera clase acurrucado, arropado por la delgada manta y teniendo por almohada una pequeña maleta de ropa, que es todo lo que componía su equi-

paje, reposa un pobre emigrante, uno de tantos que van a luchar a América. El sueño aún no le invade. Su pensamiento está fijo en el porvenir que le aguarda.

Se veía aquí, pequeño, descalzo y harapiento, siguiendo a sus padres tan desastrosos como él y pidiendo limosna por las carreteras.

A costa de grandes sacrificios y con la ayuda de unos ahorritos, pudo adquirir un pasaje de tercera, y decidió partir.

La voluntad enérgica de salir de lo que ha sido hasta ahora, le convertirá en héroe, si necesario fuera, e en mártir si fuera menester; ¡todo antes de continuar la misera existencia que hasta entonces llevó...!

A. TESON NUÑEZ
Madrid y marzo 1.933

cará por otro mas suave, tal vez azul, tal vez rosa o violeta, que encaja mejor en las grandes fases de la política española. Elimino, naturalmente, el verde, porque este color representa una esperanza, que yo no veo por ninguna parte, sin que con ello quiera nublársela al que la posea.

El "fascio" es una de las cosas que está en la mente de muchas personas, y basta que lo combatan duramente, para que trate de resurgir por cualquier lado. Lo único que en vez de presentarse de cara, frente a frente, lo hará soslayando las circunstancias y subrepticamente, con la ventaja de que aparentará ser más que lo que en realidad sea, como ocurre siempre con las cosas rodeadas de misterio.

Hay una cosa que no deja de ser interesante para el periodista: la persona que ha de ponerse al frente de la organización. Todo el mundo dice que el doctor Albiñana. Yo no lo quiero poner en duda, porque estoy en la organización, ni siquiera me es simpática por el momento. Pero por lo que uno ve y observa muchas veces, pensando contrariamente a los demás, a los que dicen estar enterados de las cosas, creo, que se mira más alto. Tal vez cause sorpresa a los mismos que integran las filas del "fascio" español; Albiñana será tal vez la iniciación, pero por la mano directora, es otra; o por lo menos será otra: Galicia está llamada a guiar los destinos de España; una vez Martínez Anido; otra Casares Quiroga; otra... ¿Calvo Sotelo?

Tal vez no vayan equivocados y tengan más que suficientes motivos para haber pensado en el Calvo Sotelo es joven, tiene talento, eso no se lo discuten ni sus enemigos—ha ocupado un puesto preeminente en la pasada Dictadura, y salió diputado de las Constituyentes, aunque no haya ocupado su escaño. ¿Qué de extraño tiene, que ante las circunstancias, sea él la cabeza suprema de los que piensan en un Estado nuevo animados por la continuidad de Mussolini, y el encumbramiento de Hitler? Por ahí, por ahí va la cosa...

VALENTIN F. CUEVAS
Madrid, 1932.

LABRADORES: El Partido Provincial Agrario que ha surgido para la defensa de vuestros intereses, se erá el que marque nuevos derroteros al porvenir de la Agricultura y de España. Afiliaos a él.

¿Albiñana o Calvo Sotelo?

La jefatura del fascismo español

Ya pasó la tormenta parlamentaria. El final, un poco teatral, ya se sabía. Lo dije en un artículo muchos días antes; una votación lucida, con el desfile de las oposiciones absteniéndose de votar. El primero de ellos, Lerroux, que me decía en los pasillos:

—El acuerdo es no votar. Así que... me voy a mi casa y ahí se quedan ustedes.

Poco después hacían lo mismo el resto de diputados de oposición, no en el consiguiente vocerío calorado en los pasillos, donde cada diputado se expresa con claridad meridiana.

Luego votan todos por disciplina de partido lo que haya que votar. Pero antes, se desahoga charlando por los codos, incluso en contra de lo que después va a sostener con un "sí" rotundo, al citar su nombre los secretarios de la Cámara.

Y así paso la nube, una nube que no va a tardar seguramente mucho tiempo en volver a aparecer. Pero el color rojizo que ahora llevaba con lo de Casas Viejas, se tro-

VIVEROS MONSERRAT
Establecimiento de arboricultura y horticultura
(El más antiguo de Aragón. Fundado en 1847)
Arboles frutales de la mejores variedades seleccionados.
Arboles forestales, de sombra y adorno.
Arbustos, rosales y plantas de jardín.
VIDES AMERICANAS
Pantaleón Monserrat de Pano
Plaza de San Miguel, 14.-duplicado pral : Teléfono,1756
ZARAGOZA

Claudio Rodríguez
SASTRE
Siempre novedades
Precios económicos
Plaza Mayor

"Aurora" Compañía Anónima de Seguros
Domiciliada en Bilbao
CAPITAL SOCIAL SUSCRITO COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO: 4.500.000 PTAS
Seguros de incendios - Seguros de cosechas - Seguros de vida
SUB-DIRECTOR EN ZAMORA Y SU PROVINCIA
Don Agripino González Queipo
AGENTE DE NEGOCIOS
Domicilio: ALFONSO XII, NUMERO 7.— ZAMORA

ANUNCIOS POPULARES
Precios por inserción: Hasta 20 palabras, 25 cts. Cada palabra más, 5 ct
Las abreviaturas y cada dos cifras se consideran como una palabra
Pago adelantado.
En los anuncios enviados por carta se admite el pago en sellos de Correo
Anúnciese Lea V.
usted aquí IDEAL AGRARIO
VARIOS
Anuncio.—Don Ricardo Segovia, périto agrónomo, ofrece sus servicios profesionales a los agricultores y propietarios
Para encargos: en Morales de Toro.

COOPERATIVA AGRICOLA PEREZ & MONTANÉS S. EN C.
PANERA SOCIAL, S. A. — ZAMORA
RAMBLA SANTA MONICA, 16 — APARTADO, 949
— BARCELONA —
Maquinaria y accesorios para molinos
Limpias — Cernedores — Triarbetes — Deschinatoras
Piedras artificiales "MAYOL" para piensos
Piedras Francesas — Piedras Catalanas
Instalación y reforma de Fábricas de Harinas
Lea usted "ideal agrario"

ESTE MES, recibimos diariamente cientos de ZAPATOS; para presentar
en las próximas fiestas la más amplia y suntuosa colección de
MODELOS TODOS NUEVOS
En ZAPATOS de señora ZAPATOS de caballero ZAPATOS de niños hemos seleccionado verdaderas fantasias en todos los estilos y gustos de rigurosa moda
CALZADOS EMILIO PRIETO PRIETO Sagasta 35, Zamora
Nuestro sistema de PRECIO FIJO le evita sorpresas en sus compras

Desde Nueva York

Treinta años en el infierno

En la ciudad de Amarillo, Estado de Texas, acaba de fallecer repentinamente, mientras cuidaba las flores de su jardín, el Padre Bernardo Fresenborg, a la edad de 80 años. Por su vida agitada, por su dolorosa caída y escándalo, por su vuelta al seno de la Iglesia, y, sobre todo por sus escritos anticatólicos durante los años de su apostasia, que traducidos al español e impresos por una casa editora protestante, tuvieron una extensa circulación en los países hispanoamericanos, creemos de actualidad dedicar unas frases a la memoria del Padre Fresenborg.

Nacido y ordenado en Alemania vino a los Estados Unidos muy joven trabajando consecutivamente por espacio de treinta años en la diócesis de Belleville, Estado de Illinois. Por su talento y actividad fué elevado a puestos de honor y responsabilidad por los obispos de la diócesis, pero un día, por exlimitarse en la manifestación de ideas y opiniones que afectaban al Dogma fué requerido por su obispo para que cesara en su conducta, que producía escándalo, mayormente en una población en donde los católicos estaban en minoría y por especiales circunstancias de una época de agitación religiosa.

El Padre Fresenborg; no atendió las advertencias del obispo, su superior, y en una carta pública que envió a un diario de Belleville, después de insistir en que la expresión de sus opiniones obedecía a la voz de "su conciencia" y que no estaba dispuesto a rectificar las manifestaciones hechas, según pedía el obispo, dejaba ver su intención de pasarse al campo enemigo. Contra sus deseos, y después de haber tratado de apartarle del camino de la apostasia, el obispo de Belleville lo declaró excomulgado, resolución dolorosísima que fue aprobada por la Santa Sede.

Los enemigos de la iglesia alentaron con homenajes y elogios la actitud de rebeldía del sacerdote excomulgado y en su honor se celebraron fiestas de carácter anticatólico con gran escándalo de unos y otros. Masones y protestantes abrieron los brazos; su nombre y sus palabras aparecían frecuentemente en la Prensa sectaria que lo declaraba "un hombre independiente, verdadero demócrata y apostol de la conciencia libre". Así pasaron algunos meses de apoteosis. Conseguido el escándalo aquellos que buscaban el daño de la iglesia lo abandonaron muy pronto a su suerte, y no habiéndole cumplido las promesas que le hicieron al principio comprendió ya muy tarde que había servido de instrumento de propaganda sectaria. Más, cerrados los ojos por una venda de orgullo, se dió de lleno a la labor de difamación y calumnia contra la iglesia y los obispos, escribiendo uno de los libros más infames que el odio sectario ha podido inspirar, titulado, "Treinta años en el infierno", refiriéndose a los años que pasó al servicio de la iglesia hasta que "su conciencia" lo lanzó a la apostasia. Los masones y protestantes que ya lo habían abandonado llevaron a cabo la traducción al español y repartieron el infame libro por Centro y Sud América.

Más de veinte años permaneció

alejado de la Iglesia y combatiéndola rabiosamente con otros libros corrosivos. Pero un buen día de Dios el dolor llamó a la puerta y, como Saulo en el camino de Damasco, respondió generosamente a la voz del amor y del perdón. El actual obispo de Amarillo, Monseñor Gorken, fué su Ananías y lo condujo paternalmente, después de una larga prueba impuesta por la magnitud del escándalo causado, al pío del altar que había servido antes con tanta sinceridad y devoción.

A los tres años de su regreso a la Iglesia lo ha sorprendido entre las flores de su jardín una hora después de haber celebrado su última misa. Al día siguiente Monseñor Gorken presidió las honras fúnebres en la catedral de Amarillo y acompañó el cadáver revestido con los ornamentos sacerdotales hasta el cementerio.

Las revistas protestantes que se aprovecharon del escándalo de su apostasia no dieron cuenta de su vuelta a la antigua fe.

MARCIAL ROSSELL

Hotel WALTON, Nueva York

Hijos de **Leocadio Fernández**
(Casa fundada en 1852)

Fábrica de saquerio y tejidos de yute :: **Compra-venta de cereales al por mayor :: Gran Café Continental :: Telegramas y telefonemas: HIJOSCA DIO MEDINA DEL CAMPO**

Información regional

BURGOS

La crisis agrícola

La Asociación Gremial Mercantil e Industrial, ha dirigido al ministro de Agricultura el siguiente telegrama:

Excmo. señor ministro de Agricultura.—Madrid.

Ante acutadisima paralización mercados trigos que afecta hondamente actividades agrícola, mercantil e industrial, con evidente repercusión en paro obrero adherimos fervorosamente aspiraciones presentadas V. E., Asamblea Agropecuaria y entidades Palencia-Burgos. Encarecidamente suplicamosle inmediatas y favorables soluciones remedien urgentemente angustiosa e insostenible crisis económica que expresada paralización ha creado a referidas clases.

Saludante respetuosamente Asociación Gremial Mercantil e Industrial Rodríguez Escudero presidente.

SANTANDER

Cae al río y perece ahogado un niño de cuatro años

En el puente que en las inmediaciones del pueblo de San Andrés, Ayuntamiento de Cabezón de Liébana, existe sobre el río, se hallaban jugando en la mañana de ayer los niños Bernabé Gómez, de cuatro años y una prima suya de tres, cuando en un descuido el pequeño Bernabé se cayó al río.

La niña corrió a dar aviso a la abuela paterna de ambos, la cual, a su vez, pidió auxilio a los vecinos, acudiendo el vecindario y hallándose el cadáver de Bernabé a unos cuatrocientos metros del lugar en que había caído y sujeto en

tre malezas, próximo al pueblo de Perrozo.

Interviene el Juzgado.

Vigilante infiel

Ramiro Morán denunció en la Comisaría que ayer tarde dejó en la puerta del Gran Cinema su automóvil al cuidado de un muchacho llamado Mariano Ojeda. Cuando salió del cine vió que el muchacho había desaparecido, llevándose una lata de aceite de once kilos, otra de aceite lubricante de dos kilos, medio kilo de café y otro medio de detapioca.

Dos incendios

En las primeras horas de la madrugada de hoy se declaró un incendio en una casa del barrio de Peñacastillo, quemándose totalmente el inmueble. No ocurrieron desgracias personales.

Las pérdidas se calculan en unas veinte mil pesetas.

En el pueblo de Adarzo se declaró otro incendio en la casa habitada por don Jesús Canal. Las pérdidas son de gran consideración. No hubo que lamentar desgracias personales.

SEGOVIA

A beneficio de las hermanitas de los pobres

El Cuadro Artístico Segoviano, que tan resonantes triunfos obtuvo en sus actuaciones artísticas a beneficio del Comedor de Caridad y obreros parados, está preparando para fecha próxima una nueva velada a beneficio de las Hermanas de los Pobres, en la que se pondrá en escena una obra que ha obtenido ruidosos éxitos en cuantos teatros se ha representado.

LEON

El homenaje a la señorita Bohigas

Con enorme concurrencia se ha celebrado un banquete en homenaje a la señorita Bohigas, recientemente destituida del cargo de inspectora de Primera Enseñanza, por tomar parte en un acto católico.

Una vez dada lectura a las adhesiones numerosas recibidas la vicepresidenta de Acción Femenina, señora Roa de Vega, leyó unas cuartillas ofreciendo el agasajo.

Después de otros discursos el señor Gil Robles manifestó que el homenaje se tributaba con justicia a una persona perseguida.

Aludiendo a la sanción impuesta a la señorita Bohigas, dice que espera que el Gobierno rectifique.

Por último, la señorita Bohigas pronunció un discurso agradeciendo el homenaje.

PALENCIA

El día del Seminario

En todos los actos religiosos se hicieron colectas a beneficio del Seminario, con motivo de la fiesta de San José.

La dimisión del gobernador

La prensa local comenta la dimisión del gobernador, don Francisco Puig Espert, motivada por discrepancias con los dirigentes socialistas de la localidad.

Una riña

En la calle de Colón cuestionaron unos individuos, resultando dos heridos leves.

Solemnidad religiosa

En Carrión de los Condes se celebró con gran solemnidad la fiesta de San José.

Asistieron comisiones de los Sindicatos de Obreros Católicos de la capital, Osorno y Becerril.

Estos elementos, en unión de los obreros católicos de Carrión, tuvieron un cambio de impresiones sobre asuntos sociales.

Una velada

En el Círculo de los Luises tuvo lugar el domingo una velada literaria-musical organizada por los congregantes de San Estanislao. Concurrió distinguido público.

Gran ocasión

Vendo Grupo Motobomba completo, seminuevo.

Bomba marca Mortigton y motor marca Z, de 3 H. P. para pozo de 8 metros, con tubería de 10 centímetros, arrojando 75.000 litros de agua por hora. A toda prueba.

Adolfo Clavero, constructor de máquinas Aventadoras. Casapola de Arión (Valladolid.)

Las veladas de los obreros católicos

Dice un viejo adagio castellano que nunca segundas partes fueron buenas, pero en este caso y como excepción honrosa para confirmar sin duda la regla, si la velada que se celebró el domingo en el Centro Obrero Católico constituyó un éxito clamoroso, la celebrada ayer lunes, superó en esplendor y entusiasmo a cuanto se imaginaran sus organizadores.

Se puso primeramente en escena el precioso cuadro dramático en un acto y en verso, titulado "Derecho de Asilo" en cuya interpretación acreditara una vez más de una manera incontestable sus evidentes cualidades escénicas los ya reputados aficionados, Antonio Jorge, Carmelo de Dios y Emilio Millio Miguez que juntamente con la señorita Mercedes Nieto, cosecharon atronadores aplausos.

El divertido juguete cómico en dos actos titulado "Parientes lejanos" fué extraordinariamente presentado y mejor interpretado por las señoritas Magdalena de Castro, Tránsito Nieto y Nieves Camarza con los aficionados E. Moraga, D. Boizas, C. de Dios, A. Jorge y P. Prieto, que nos reveló una vis cómica solamente admirada en los grandes artistas de la escena.

La señorita Magdalena de Castro sobre el dominio que mostró de la escena en todo momento fué aplaudida en varios mutis por la justeza y maravillosa interpretación que daba a su papel presentándose con tal realismo y naturalidad que parecía talmente que estaba viviendo la obra.

Como fin de fiesta y debido a la generosidad de los jóvenes actores del centro de "Luises Zamoranos" que con su concurso quisieron aumentar el esplendor de esta amena velada, se puso en escena el juguete cómico lírico en un acto titulado "Por no saber leer" en cuya interpretación cosecharon nutridos aplausos los jóvenes Salvador Suarez, Luis Rodríguez, Victorino Alonso y el culto joven Victor Antón, que acompañando al piano a los citados anteriormente, hicieron de la obra una auténtica creación que fué acogida por el numeroso público con justas y atronadoras manifestaciones de simpatía.

El espacioso salón de actos del Centro Obrero estaba totalmente abarrotado de público lo cual vino a reafirmarnos, en lo que manifestábamos ayer de que de día en día va en aumento el número de obreros afiliados a la Federación Católica, porque se van convenciendo de que en la Religión están comprendidas todas las verdades, todas las mejoras y la más íntima fraternidad que debe unir por siempre a la humanidad.

Información general

Incautación de carbón robado

La Guardia civil del puesto de Manganeses de la Polvorosa, se ha incautado de 16 arrobas de carbón, hecho con encinas, sustraídas en el monte "Jara" de dicho término municipal.

El referido carbón fué hallado en los domicilios de Alfonsa Colinos, Tomás y José Veleda.

Venta

de 52 fanegas de tierra y de 8.800 cepas, radicantes en término de esta ciudad de Zamora, en la margen izquierda del Duero.

Del precio y condiciones informará el procurador de los Tribunales de esta ciudad, don Zacarías Martínez Blanco.

De la Audiencia

SENTENCIA

En el pleito contencioso-administrativo promovido por don Juan Matías Fresnadillo Matilla, vecino de Sancti-Spiritus (Salamanca), sobre validez o nulidad del acuerdo tomado por el Ayuntamiento de Fermoselle, en sesión de 6 de Febrero de 1932, este Tribunal dictó sentencia desestimando las excepciones de incompetencia de jurisdicción y defecto legal en el modo de proponer la demanda, alegadas como perentorias por el señor Fiscal y parte coadyuvante, don Isaac Vega Paniagua, declarando nulo y sin ningún efecto el acuerdo expresado, por el cual fué nombrado médico titular, Inspector Municipal de Sanidad, don Tomás Rodríguez Moreno, debiendo de proceder el Ayuntamiento de Fermoselle a la provisión de dicha plaza con arreglo a las disposiciones vigentes.

Advertencia importante

Rogamos a todos nuestros suscriptores de fuera de la provincia que no se hallen al corriente en el pago de sus cuotas, lo verifiquen antes del día 30 del actual para poder seguir sirviéndoles el periódico en la forma acostumbrada. El importe pueden enviarlo por giro postal (advirtiéndonos el nombre del remitente) y en el último caso en sellos de correo

Advertimos también a todos aquellos de fuera de la capital que nos piden suscripciones, que a la petición deben de acompañar por lo menos el importe del trimestre en curso o diferencia que corresponda a su pago adelantado

Sucesos locales

SE HIERE CON UN CUCHILLO

Bernardo Yeguas, de 11 años, domiciliado en la calle de Sancho IV, fué asistido en la tarde de ayer en la Casa de Socorro, de una herida incisa cortante en el dedo índice de la mano izquierda.

Igualmente ha sido asistida, la vecina de esta capital Aurora de la Piedad, de 46 años, con domicilio en la calle de Carniceros, de una herida incisa cortante en la región carpiana izquierda.

Causadas las dos con un cuchillo al cortar una ración de pan.

Partido Provincial Agrario

En la mañana de hoy, han visitado las oficinas de este Partido las Comisiones siguientes:

De Zamora, Matilla la Sera, Gallegos del Pan, Morales de Toro, Perilla de Castro, Pobladura del Valle, Manzanal del Barco, Revellinos de Campos, El Piñero y Fontanillas de Castro, ha consultado sobre asuntos de trabajo y otros varios.

Representante

se necesitan en todos los pueblos de la provincia para importante y antigua Compañía de Seguros, trabajando todos los ramos. Dirigirse a Miguel Santos Baz, carretera Tordesillas n.º 1, Zamora.

Movimiento de población

Nacimientos

Josefa Viñas Contreras.

Matrimonios

Juan Martín Vizán, con Teresa Vaquero Alvarez.

Defunciones

Angel Prieto Roldán, de 11 meses.

Romualdo Vellido Cacho, de 1 mes.

José Luis Duque Martín, de 4 meses.

VENTA DE CASA

Se vende una situada en sitio céntrico, de sólida construcción y compuesta de tres plantas.

Darán razón en la Administración de este periódico.

Pagaduría de Hacienda

Libramientos para mañana a satisfacer en la Delegación de Hacienda.

Señor jefe de Telégrafos. Don Manuel de Avila.

"Alejo Gregorio.

"Valeriano Hernández.

"Manuel Domínguez.

"Garciano García.

Señor Administrador de Prisiones.

HUEVOS para INCUBAR

Raza Legohrn Blanca, seleccionada.

SE VENDEN Granja Avícola "El Carmen"

San Andrés, 42; teléfono, 153 ZAMORA

Jurado Mixto

SEÑALAMIENTOS PARA EL MIERCOLES

A las cinco y media, acto de conciliación, por despido, en demanda presentada por el obrero Arturo Urones, contra el patrono Francisco Palacios, vecinos de Moraleja del Vino.

A las seis y media, acto de conciliación, por reclamación de salarios, en demanda presentada por el obrero, Angel Urones y otros varios, contra el patrono Teodoro Jambina y otros varios, vecinos todos de Moraleja del Vino.

A las ocho de la noche, juicio, por despido, en demanda presentada por el obrero Navas, Villanueva de Campean, contra el patrono, Ildefonso Rodríguez vecino del mismo.

ATENCION VITICULTORES

La "UNION VITICOLA" de Berbinzana (Navarra) compuesta de 120 asociados, todos ellos productores de vides americanas, tiene para la venta las siguientes variedades:

INJERTOS.—De Rupestris lot en garnacha, blanco y tinto. De Riparia 3309 en garnacha y tinto. De Berlandieri 420 A. en garnacha y Valdepeñas. De Richter 110 sobre blanca Valdepeñas.

BARBADOS.—De Rupestris lot. De Riparia 3309.

Se garantiza la legitimidad de la planta suministrada hasta que se obtenga el primer fruto.

Para precios y condiciones de pago dirigirse al presidente de la UNION.

Evitad los intermediarios que ganareis dinero.

SUN INSURANCE OFFICE Ltd.

Compañía Inglesa de Seguros

LA MAS ANTIGUA DEL MUNDO, FUNDADA EN LONDRES EN EL AÑO 1710

Seguros de Incendios; de Accidentes del trabajo; de Accidentes personales; de Automóviles a todo riesgo, y de Responsabilidad Civil; de Carros; DE ACCIDENTES DE LA AGRICULTURA, de Cosechas, y Seguros contra el Robo

Subdirector en Zamora:

FERNANDO PORSET

Inspector-Perito de la Compañía

Ronda de San Pablo, 1

Teléfono, 232

Se solicitan agentes en todos los pueblos de la provincia de Zamora.

Colegio-Residencia de San Lucas Evangelista

DIRECTOR:

DON CANDIDO HERRERO MADERAL - Maestro Nacional

El más antiguo, más acreditado y más económico de la provincia

Preparación especial para ingreso en el Instituto Nacional.

Se admiten internos, medio-pensionistas, vigilados y externos.

Para detalles al señor Director.

Santo Domingo, núm. 1

Zamora